

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Jitka Zenáhlíková

Vedoucí práce: Mgr. Monika Rusová

Název práce: Dodržování prevence dalšího rozvoje onemocnění u pacientů se syndromem diabetické nohy

Autor

posudku:

(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt - e-mail,
telefon):

Mgr. Bc. et Bc. Lýdie Obrusníková
Ústav ošetrovatelství, 3.LF UK v Praze
lydie.obrusnikova@3lf.cuni.cz

Vedoucí práce/oponent

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Autorka bakalářské práce uvádí v úvodu, proč si toto téma vybrala. Ač je to téma bakalářských prací časté, je stále aktuální. Edukace pacientů se syndromem diabetické nohy je nedostačující. Proto je dobré se zamýšlet nad dodržováním prevence rozvoje onemocnění, aby byly odstraněny příčiny onemocnění.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Z textu je patrná snaha autorky pečlivě zpracovat danou problematiku. Seznam použité literatury uvádí 21 citovaných zdrojů, knižních internetových, českých i zahraničních.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

2

Bakalářská práce se skládá z teoretické a empirické části.

V teoretické části se autorka věnuje dané problematice. V jednotlivých kapitolách popisuje syndrom diabetické nohy, diabetes mellitus, hojení chronických ran. Kapitoly se dělí na podkapitoly a další podkapitoly, čímž se stalo, že je na jedné stránce několik podkapitol a v textu se může čtenář špatně orientovat. Obsahově je text teoretické části vyvážený.

Pro získání dat použila autorka kvalitativní typ výzkumu. Vytvořila dotazník, který se skládal z 21 otázek, určila si dva cíle. V interpretaci textu uvádí, že získala zpět 69 dotazníků, z toho byly 3 dotazníky neúplně vyplněny. Proto byly z výzkumu vyřazeny. Tím autorka pracovala s 66 plně vyplněnými dotazníky. Výsledky výzkumného šetření zpracovala do tabulek. Ač autorka tvrdí, že využila 66 plně vyplněných dotazníků, v tabulkách pracuje s různými čísly. Tabulky č. 2, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 13 uvádí celkem 63 respondentů, tabulka č. 4 uvádí 64 respondentů, tabulka č. 12 uvádí 62 respondentů, ostatní tabulky uvádí 66 respondentů. Rovněž v diskuzi je mylně uvedeno několik informací. Například je uvedeno, že 13 respondentů nekouří, ale v tabulce č. 8 je uvedeno nekuřáků 50. Také je uvedeno, že si každodenně nekontroluje nohy 13 respondentů, ale nesouhlasí to s tabulkou č. 12. Nohu s defektem si kontroluje 25 respondentů, ale v tabulce č. 13 je uvedeno 22 respondentů. V diskuzi u cíle č. 1 uvádí autorka počty respondentů a v závorce procenta, kdežto u cíle č. 2 uvádí pouze procenta. Není jasné, kde vzala pisatelka 50 % u chybného stříhání nehtů, nekoresponduje to s tabulkou č. 20. Těchto několik uvedených nepřesností snižují kvalitu bakalářské práce, ač se domnívám, že jsou to chyby spíše z nepozornosti.

4 **Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

3

Bakalářská práce obsahuje 57 stran, tři přílohy, které však mají všechny stejný název. Bohužel vytvořený dotazník není součástí příloh. Jazyková úroveň je na dobré. Grafické zpracování tabulek je dostačující, publikační normy jsou dodrženy.

Body
celkem

13

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

**Otázky k
obhajobě:**

V textu uvádíte, že gestační diabetes vzniká v šestinedělí. Je to pravdivé tvrzení?

Co uděláte s výsledky Vašeho šetření? Neuvažovala jste o vytvoření edukačního letáku?

Hodnocení celkem: *Doporučuji k obhajobě*

Návrh klasifikace práce: *výborně*

Datum:

16. 06. 2023

Podpis:

Mgr. Bc. et Bc. Lýdie Obrusníková

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení**Poznámka***BODY**KLASIFIKACE*

<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	<i>Poznámka</i>
13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>